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Από Αποφθέγματα του γέροντος Σωφρονίου του Έσσεξ

~ Ο πόλεμος που δεχόμαστε είναι πολύ μεγάλος. Όλοι είναι εναντίον µας: η 
επιστήμη και η πολιτική.

Δεν είμαι απαισιόδοξος, αλλά νομίζω ότι ζούμε στους τελευταίους καιρούς. Η δική 
µας στάση πρέπει να είναι μαρτυρική: «Ως πρόβατον επί σφαγήν ήχθη, και ως 
αμνός άµωµος εναντίον του κείροντος αυτόν άφωνος, ούτως ουκ ανοίγει το στόμα 
αυτού» (Ησ. νγ’ 7). Όταν εξασκήσουμε βία στην βία, δεν κάνουμε τίποτε. Η 
μαρτυρική (σιωπηλή) στάση θα εξασφαλίσει μεγαλύτερη χρονική διάρκεια νίκης. 
Εάν εξασκήσουμε και εμείς βία στους άλλους, θα τους εξαναγκάσουμε να 
προετοιμασθούν για δεύτερη μεγαλύτερη επίθεση…

~ Η κίνηση µερικών νέων για την αναρχία είναι μεγαλειώδης. Όμως την έκλεψαν 
από την Αγία Γραφή και την διέστρεψαν. Κατά την Αγία Γραφή κάθε αρχή και 
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εξουσία θα καταργηθεί στο μέλλον. Μετά την Δευτέρα Παρουσία κάθε άνθρωπος 
δεν θα έχει ανάγκη ανθρώπων, αλλά οι δίκαιοι θα έχουν κοινωνία με τον Θεό και 
µεταξύ τους. Θα καταργηθεί κάθε εξουσία. Δεν θα υπάρχει ανάγκη να έχουν γνώση 
περί του Θεού, αλλά θα έχουν την γνώση του Θεού…

~ Αληθινοί θεολόγοι στην Εκκλησία είναι εκείνοι που μισούν τον εαυτό τους (τα 
πάθη τους). Αν δεν μισήσει κανείς τον εαυτό του έως θανάτου, δεν µπορεί να είναι 
μαθητής του Χριστού και διδάσκαλος του λαού. – Να κρατούμε την Ορθόδοξη 
πίστη. Και, επειδή ζούμε σε δύσκολους καιρούς, θα λάβουμε μισθό περισσότερο 
από άλλους ανθρώπους που έζησαν τις παλαιότερες εποχές και κράτησαν την 
πίστη…

~ Ο λόγος του Αποστόλου Πέτρου ότι η γη κατακαήσεται (θα κατακαεί), σήμερα 
είναι πιο εύκολο να πραγματοποιηθεί με τα πυρηνικά όπλα. – Ζούμε σε 
αποκαλυπτικούς καιρούς. Σήμερα η ειρήνη είναι πολύ δύσκολη. Το τέλος θα έλθει 
απότομα, αλλά τότε θα έλθει και η απολύτρωση. – Ζούμε στους τελευταίους 
χρόνους. Μπορεί και τώρα να συμβεί η κρίση…

~ Ο Μοναχισμός είναι θεσμός παραδόσεως, είναι παράδοση. Όταν φύγει το Άγιον 
Πνεύμα, θα εκλείψει ο Μοναχισμός. Στις ημέρες µας ο Μοναχισμός έχει µειωθεί ως 
παράδοση και συντηρείται ως ανθρώπινη ενέργεια. Θα έλθει μεγάλος πειρασμός 
στα Μοναστήρια. Θα δημιουργηθεί λειψανδρία περισσότερο από ότι 
προηγουμένως. Όταν κανείς είναι ψυχοπαθής και κάνει υπακοή, τότε είναι ιάσιμο 
το πρόβλημα. Η αθεράπευτη ψυχοπάθεια διακρίνεται από την έλλειψη της 
υπακοής…
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